10. Hazi feladat (hatarid6: 2017-04-28)

A feladatokra teljes megolddst kérink részletszamitd-
sokkal, indokldssal, az eredmény leirdsa nem elegen-
dé. Mds megolddsat lemdsolni nem szabad!

1.

Milyen feltétel mellett igaz, hogy az A és A’
maétrixok hasonlék?

1 a b 1 a v
A=|01 ¢ Al=l0 1 ¢
0 0 2 0 0 2

Héany olyan paronként nem hasonld, nem diago-
nalizalhaté 3 x 3-as valdés matrix van, amelynek
a determindnsa 0, és a nyoma 17

Legyen A egy 10 x 10-es valés matrix! Jelolje
r; az A’ rangjat! Lehet-e az (1,72, ...) sorozat
egyenld az alabbiakkal?

(a) (5,6,...);

(b) (9,8,7,...,4,4...);

(c) (10,9,8,...)

(d) (8,5,...)

Egy 10 x 10-es A matrix sajatértékei \; = 1,
Ao = 2. Az A — M1 hatvanyainak rangja rendre

8, 6, 5, 4, 4. A/Z A — )\oI hatvinyainak rangja
rendre 7, 6, 6. Irjuk fel A Jordan-alakjat!

Hatarozzuk meg az aldbbi matrix Jordan-féle
normalalakjat és egy Jordan-bazisét!
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A= , B=1[0 3 -1
0 01 0 00 3
0 0 0 1

Allitsuk el8 az 5. feladatbeli A és B métrixok
szézadik hatvanyat!

Az 5. feladatbeli matrixokra hatdrozzuk meg e’
értékét, ahol J az A, illetve B Jordan-féle nor-
maélalakja!

Az 5. feladatbeli matrixokra hatarozzuk meg
e3A és 3B értékét!

10.

*11.

*12.

. Hatarozzuk meg az aldbbi métrix komplex és va-

16s Jordan-féle normalalakjat!

00 0 -8
1 00 16
01 0 —-14
0 0 1 6

Hatérozzuk meg az alabbi matrix komplex és va-
16s Jordan-féle normalalakjat, valamint egy-egy
komplex és valés Jordan-bézist!
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Adjunk sziikséges és elégséges feltételt arra, hogy
egy nem invertalhaté A komplex matrixnak 1é-
tezzen négyzetgyoke, azaz olyan B komplex mat-
rix, amelyre B2 = Al

Legyen A egy n X n-es, A sajatértékii Jordan-

. . A I
blokk. Bizonyitsuk be, hogy a B = [ O A

blokkmatrix minimalpolinomja (z — A)"*1. Mi a
B matrix Jordan-féle normaélalakja?



